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Előfizetési díj helyben:
Jv'í'kz CVvv . S lil—jH> kov. 
r,;i évre , . <t fi't= H knv. 
jNi.j/ytnli'vni . H fit ■. t kor.

Vlilékre 1 frtt.il tillili.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
I. kiír,fiimijiinieh-ntcza. 1 tu. »/,.

Úgy a köziratok, mint a lilr- 
ilelések ott. vétetnek lel.

„Ny i Itt ér“ sora: 16 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Eél oldal 6 
frt. Negyed oldal 6 frt. Megjelenik minden szerdán.

Ezenfelül minden hirdetésnél 80 kr. kincstári 
illeték fizetendő. Egyes szám ára: 15 kr.

I Kisebb hirdetéseknél minden sző után 6 kr. és 
I a kincstári illeték számittatik.

I Csak bénnentes levelek fogadtatnak el « kéz- 
: iratok nem adatnak vissza.

Polgármesterünk és a 
helyi sajtó.

"Sokszor említettük, és sokszor 
mégis botránkozhatott közönsé­
günk a helybeli sajtó azon vissza­
élései fölött, a miket Szabadka vá­
ros polgármestere és társai érde­
kében megteremtettek. A polgár- 
mester által kitartott lapok gya- 
lázkodásai nem maradhattak vissz­
hang nélkül, s nem lehet cso­
dálkozni, ha az ellenzéki sajtó nem 
egyszer kíméletlenek sorok kísé­
retében köszöntött be a torony alá.

Mi részünkről mindig beis­
mertük a hibát és kértük is több­
ször a helyi lapokat: ne csinál­
janak hétről-hétre olyan kifejezé­
sektől hemzsegő botrányos közle­
ményeket, melylyel csúffá teszik 
Szabadka közéletét ezen a téren.

Viharba kiáltottunk !
A piszkolódások özöne csak 

hullámzott tovább és hullámzik 
ma is, a mi már nálunk nem is 
igen volna feltűnő, ha egyik el­
lenzéki laptársunk szintén belé 
nem nyugszik e concert hangolá­
sába. A „Sz. H.“ legutóbbi szá­
mában ugyanis a következő soro­
kat olvassuk :

„Volgármostorünkot, 25 évet meghala­
dott komoly megfigyelés és tapasztalati té­
nyen alapján v'/an, a bérgyilkosság igénybe 
vételétől kezdve minden gonosz és alá való­
ságra képes egyénnek tartjuk, a kit közér­
dekből nem a polgármesteri állástól, de min­
den más kö/.állástól is távol tartani s onnan 
el távoli tani kell.“

Nagyon sajnáljuk, hogy e sza­
vak erről az oldalról hangzottak 
el hirlapilag, mert bár sok min­
den rosszat tudunk és közöltünk 
is Szabadka város polgármesteré­
ről, de azt még sem tudjuk el­
hinni, annál kevésbé lehetne bi­
zonyítani, hogy ez a magáról sok­
szor megfeledkezett ember bérgyil­
kosokkal is szövetkeznék.

Nem hivatásunk ugyan, hogy 
mi a polgármestert védelembe ve­
gyük, s e sorokat sem az ő jel­
lemének tisztázására irtuk, — azt

végezze ő maga és végezzék zsol­
dosai, de megírtuk mindezeket 
azért, hogy figyelmeztessük azokat, 
a kiket illet; ne fussanak a ható­
ság, de különösen a polgármester 
által teremtett sajtóbeli lidércz fény 
után, mert ez rendszerint posvány­
ba vagy még ennél is piszkosabb 
helyre vezeti az embert.

Menetdijkedvezmények a kiállítás meg­
tekintése czéljából teendő utazásokra.

A magyar királyi államvasutakon, nem­
különben a hazai vasutak minden nagyobb 
állomásán a Vili ik vonalszakasztól fölfelé 
szelvény- és menettérti jegyeket, fognak ki­
adni. E jegyekhez mérséklés gyanánt kiállí­
tási belépőjegyeket adnak dij menetesen és 
pedig.
aVlll—XLl. vonalszu II. o. menettérti jegyhez

2 db belépő jegyet

A jegyek érvényességi tartama 14 nap
lesz.

E jegyek csak személyvonatokra ér­
vénysok.

Testületek, tanintézetek a 11. osztályban 
III. osztályú, a III. osztályában ll od osztályú 
félj egy gyol utazhatnak.

Iparosok, ipari segédmunkások a kiállí­
tás igazgatósága által kiszolgálandó jegy fü­
zetekkel 30 emberből alakult csoportokban 
mintegy 25—30% kedvezményben részesül­
nek az összes magyar vasutakon.

Füldmivesek és munkások ugyancsak a 
kiállítási igazgatóság által kibocsátandó jegy- 
füzetekkel 50%-kal mérsékelt lll-ad osztályú 
jegyekkel tehetik meg az utat Budapestre 
és vissza.

Olcsó lakások a kiállításon.
A kiállítási igazgatóság kötelező ígéretét 

bírja a budapesi szállodások nagy részének, 
hogy szobáik árát a kiállítás tartama alatt 
legfeljebb 33%-kal fogják fölemelni. A kiállí­
tási igazgatóság c szállodák czimét közzé 
fogja tenni. A budapesti szállodák száma a 
kiállítás tartama alatt 30 lesz, az ezekben 
rendelkezésre álló szobák száma körülbelül 
2450.

Budapest fő- és székváros hatósága a 
kiállítást látogató idegenek kényelmére Rózsa- 
tér 7. sz. a. hatósági lakásirodát rendezett 
be, moly a m. kir. államvasutak keleti és 
nyugati pályaudvarain fiókirodákat fog nyitni. 
E lakásiroda nyilvántartja a fő- és székvá­
rosban, illetve annak környékén rendelke­

zésre álló lakásokat és megrendeléseket levél 
utján is elfogad.

Ugyancsak a fő- és székváros hatóságá­
nak gondoskodásából iskola-éplllotekben tő- 
moglakásokat rendeznek be. Egy teremben 
10—20 ember lakhatik. Mindenkinek egy 
telj esen fölszerelt, függönynyel ellátott vaságy, 
szék, polez, ruhafogas, mosdó- és ivókészlet 
áll rendelkezésére. Egy ágynak egy napra 
való használatáért 32 kr., ruha-, lábbeli- 
tisztításért 5 kr., podgyász őrizetéért 5 kr. jár.

Egyes iskolatermekben 2—3 személy 
számára elkülönített és elzárható fülkéket, is 
rendeznek be, a mely fülkékben a tömeg­
lakásoknál felsoroltakon kívül asztal, tükör 
és gyertyatartó is lesz.

E fülkékért személyenként és naponkint 
50 kr. fizetendő.

Végül gondoskodás történik más, deáz- 
kafalakkal elkülönített szobák berendezéséről 
is. A kellő kényelemmel berendezett szobá­
kért 70 kr., a tisztogatásért 10 kr., a gyer­
tyáért 10 kr. lesz fizetendő.

Ünnepségek a kiállítás falujában.

A már magában véve is érdekes kiállí­
tási falut főképpen azok az ünnepségek fogják 
vonzóvá és falusi népünkre jellemzővé tenni, 
amiket ott hónapról-kónapra, az igazgatóság 
költségére fognak rendezni. Ez ünnepségek 
programmját már meg is állapították s egyszers­
mind a szükséges előkészületeket is megtet­
ték, hogy a változatos és minden leírásnál 
tanulságosabb programúi teljes legyen. így 
mindjárt májusban, a megnyitás hónapjában 
látható lesz a kiállítási faluban az örménysógi 
lakodalom, a sváb búcsú és a szerb lakoda­
lom, az illető vidék népének részvételével. 
Júniusban a tregovai és bossáni román lako­
dalmat és az egri búcsút mutatják be, az 
előbbiben 25—30 az utóbbiban 50—60 részt­
vevővel. Júliusban az ünnepségek legérde­
kesebb pontját, a kalotaszegi lakodalmat ren­
dezik, moly a mulatók festői ruhájával és 
változatos jeleneteivel nemcsak a külföldi 
vendégeknek, de nekünk is érdekes látványt 
fog nyújtani. Ugyanebben a hónapban lesz 
a szász lakodalom, mig augusztusban a krassó- 
szörénymogyei román és a brassóinegyei csángó 
lakodalmat fogják bemutatni. A falusi lako­
dalmak sorát szeptemberben járja be a kiál­
lítás igazgatóság:!, a mikor a borsodmegyei 
matyó és beregmegyoi ruthén lakodalom fog 
lezajlani. A kiállítás berekesztése előtt októ­
berben a zompléninegyei hegyaljai szüreti 
ünnepség kedves képében gyönyörködhetik 
még a közönség s legjobb alkalma lesz megis­
merkedni a szüreti szokásokkal, a hegyaljai 
specziális szüretelő eszközökkel, érdekesebb 
szőlőtőkékkel és szőlőfajtákkal. Mindezeket 
az ünnepségeket a maguk eredeti mivoltuk.



ban, összes jellemző sajátságukkal, az illető 
vidékről való polgárokkal és polgárnőkkel 
fogja rendezni az igazgatóság, szórakozást és 
hasznos néprajzi ismeretet nyújtva a kiállítás 
közönségének, mely a kiállítás falujában ta­
lálja meg a legalkalmasabb helyet, hogy a 
kiállítás egyéb pazar látnivalóinak szemlélé­
sében kimerült kedélyét itt, az egyszeri! nép 
mulatósai közepeit felfrissítse.

A kiállítás reklámja.
A kiállítás igazgatósága százezrekre 

menő prospektust küldött a külföldre, minden­
üvé az illetll ország nyelvén. Ezeket a pro­
spektusokat részben magánosok, részben az 
osztrák-magyar konzulátusok terjesztik. A 
milleniumi kiállítás plakátjai olvashatók a 
világ összes nagyobb városaiban, azok minden 
nyilvános helyén, vasúti- és hajóállomáson. 
A mellett a kiállítási igazgatóság sajtó-osztálya 
állandó összeköttetést tart fenn a külföld 
politikai és szépirodalmi lapjaival. Amazokat 
a hivatalos közlésekkel, Magyarországra vo­
natkozó történeti és statisztikai anyaggal, 
emezeket a kiállításról való illusztráeziókkal 
látja el. Gondoskodott a kiállítás igazgató­
sága arról is, hogy a külföldiek érdeklődé­
sét alkalmi felolvasások utján tartsa ébren. 
Ilyen felolvasásokat tartottak Amerikában 
Perczel Lajos, Szögyényi Emil, Kaiser Ede, 
Dániában Schumacher, a kiváló iró és most 
készül felolvasásokat tartani Angolországban 
Felberm nn Lajos, ki már c lig is nagy 
szolgálatokat tett Londonban a millenium 
ügyének Bécsben is már két felolvasás volt 
a kiállításról. Az egyiket pár hét előtt tar­
totta Hermann Ottó az ethnografiai társulat­
ban, e héten pedig Vámbéry Ármin olvasott 
fel a bécsi földrajzi társulatban: a magyarok 
eredetéről. Hogy e minden irányban kiterjedő 
reklámnak megfelelő viszhangja van, arról 
élénken tanúskodik az a sok ezer levél, me 
lyekben külföldiek aprólékos felvilágosításo­
kat kérnek és tömeges látogatásukat előre 
bejelentik.

A millenniumi versenytér.
Az országos sportbizottság legutóbb tar­

tott ülésén határoztak a millenniumi verseny­
tér építése ügyében. Olyan versenytér lesz 
ez, aminő Magyarországon még nem volt 
soha s a mely méltó tere lesz a sok száz 
nemzetközi és nemzeti mérkőzésnek, torná- 
nák, sportünnepségnek. A versenytér a Ste- 
fánia-ut mellett épül, a lóversenytér tőszom­
szédságában. Egy óriási, amphithoatrumszerü 
épület lesz, körül nyolcz hatalmas tribünnel, 
ahol — az állóhelyekkel együtt — tízezer 
ember nézheti a versenyeket. — Maga a 
versenypálya elliptikus formájú, a legnagy- 
jobb hossza 227 méter, a legnagyobb szé­
lessége 87 méter. A pálya belső körvonalá­
nak a kerülete 500 méter. A tribünökön, 
hogy a közönség könnyen juthasson a helyé­
hez, s esetleg gyorsan és veszedelem nélkül 
távozhasson, négy-négy lépcsőfcljáró lesz, s 
mindeniken három elég széles és kényelmes 
folyosó. A tribünök alatt lesznek a részt­
vevő versenyzők, tornászok, vívók stb. helyi­
ségei a legnagyobb kényelemmel berendezve. 
Minden versenyzőnek külön-külön öltöző­
kabinja lesz, azonkívül vannak társalgó-szobák, 
heverők, dörzsölőszobák, fürdők stb.

A bácsmegyei bál eredménye.
A múlt hóban megtartott bácsmegyei 

bál Zomborban egyike volt Magyarország 
vidéki mulatságai között a legfényesebbeknek.

A bál lefolyásáról annak idején röviden 
megemlékeztünk, most pedig közöljük azon 
meghivoltaknak jegyzékét, kik ez alkalommal 
a létesítendő „Árva és Szeretet ház" alap­
javára felttlfizettek : Császka György Kalocsa 
100 írt; Fejér Gyula apát-plébános Zombor 
100 frt; Fornbach Bálint nagybirtokos Zombor 
100 frt; Dr. Vojnits István főispán Zombor 
50 frt; Fernbach Lajos nagybirtokos Tomcrin 
50 frt; Id. Szemző István nagybirtokos Zombor 
30 frt; Bácz György földbirtokos Kula 30 
Báró Rédl Béla nagybirtokos Bpest 20 frt; 
Latinovits János főrendiházi tag Bpest 20 frt; 
Vojnits Jakabné özv. nagybirtokosné Szabadka 
20 frt; Fernbach Antal nagybirtokos Zombor 
20 frt; Dr. Alföldy Gedeon földbirtokos Zombor 
20 frt; Zsótér Andor földbirtokos Ó-Bocse 17 
frt; Krahl József birtokos B.-Almás 15 frt; 
Városi Gyula kanonok Kalocsa 10 írt; Szemző 
László nagybirtokos Bpest 10 frt; Modveczky 
Zsigmond főmérnök Zombor 10 frt; Eigel- 
berg Dániel vállalkozó Ujverbász 10 frt ; 
Cseh Ervin főispán Erdőd 10 írt ; Vojnits 
Lukácsné, Szemző Jozefa n.-birtokosné Sza­
badka 10 frt; Vojnits Etelka földbirtokosné 
Szabadka 10 frt; Érti József földbirtokos 
Bács 10 frt; Érti István földbirtokos Bács 
10 írt; Koczkár Zsigmond kir. közjegyző 
Zombor 8 frt; Hainer Nándor birtokos Kula 
8 frt; Schmausz Endre főispán Szabadka, 
Sándor Béla tkp. igazgaró Zombor, Mihályi 
János árv. elnök Zombor, Dr. Grünbaum Pál 
ügyvéd Ó-Bocse, Id. Vojnits Sándor földbir­
tokos Szabadka, Gróf Széchenyi Emil nagy- 
birtokos Vajszka* Lajthay János plébános 
Kupuszina, Piukovits József nagybirtokos 
Szabadka, Schmidt Károly birtokos Eszék, 
Schmidt Forencz birtokos Eszék, Vojnits 
Dániel Baja, Dr. Hoffbauer Miklós orvos 
Hódságh 7—7 frtot; Latinovits Gábor kano 
nők Kalocsa, Molnár János kanonok Kalocsa, 
Bosnyák Jánosné Bezdán, Bosnyák János 
jegyző Bezdán, Hegyi Ferencz gyógyszerész 
Bezdán, Hopf János kanonok Kalocsa, özv. 
líadnits Emilia birtokosáé Szabadka, Trischler 
H. Ferencz birtokos Hódságig Osirszka Kon- 
rád kereskedő Bezdán, Tárczay Dezső fő­
szolgabíró Zombor, Inkoy Káltnánné Szemző 
Livia Bpest, Id. Szakáll Mihály birtokos Bajsa, 
Rosenberg Adolf, kereskedő B.-Almás, Bieskoy 
Vojnits Mária birtokosáé Szabadka, Dr. Rátay 
József orvos Zombor, Dr. Drakulits Pál orsz. 
képviselő Zombor, Városy Károly malomtulaj­
donos Zombor, Obláth Miksa kercsk. Csurogli, 
Deák Zsigmond főszolgabíró Apaiin 5—5 
frt; Szilágyi Lajos birtokos Zonla, Dr. Gombos 
Ignátz ügyvéd Zombor, Birvárszky Péter jog­
hallgató Zombor, Birvárszky Gürgy ügyvéd- 
jelölt Zombor 4—4 frt: Hesszer Gyula ügyvéd 
Baja, Dr. Jeszenszky Béla orvos Tomcrin, 
Jusits Lajos ügyvédjelölt Hódságig Szondy 
Mátyás trvszki biró Zombor, Tuinbász István 
gazdász Vajszka, Kleiner János gyógyszerész 
Apatin, Szabó József erdész Bezdán, 3—3 
Obláth Mór kereskedő Baja, Czirfusz Ferencz 
nyug. tanfol. Zombor, Tárczay István gyógy­
szerész Zombor, Tárczay biitokos Zombor, 
Hoffman Frigyes főmérnök Zoinbod, Odry 
Lajos lelkész Zombor, Dr. Czvolkovits Péter 
ügyvéd Zombor, Lánczkor Antal v. tanácsnok 
Baja, Hchliszer ,Sándor kereskedő Zombor,

Latinovits János ügyvéd Baja, Ifj. Vojnits 
Sándorné földbirtokosné Szabadka, Scultcty 
Ferencz árv. ülnök Zombor, Garai Sándor 
ügyvéd Zombor, Dr. Szilágyi Vilmos ügyvéd 
Zombor, Janik István gazdász Temerin, Szabó 
Sándor tisztviselő Zombor, Bikái- Ncnád ügyvéd 
Zombor, Beit Sebestyén gimn. igazgató Zombor, 
Gávánszky, Mladon birtokos Szt.-Tamás, Dr. 
Pctrovits Dusán birtokos Szabadka, Veneli- 
novits Milorád szolgabiró Titol, Gasznor János 
ügyvéd Titol, Szauorban Károly földbirtokos 
Zombor, Szonczy Győző főnök-gimn. igazgató 
Baja, Stoiningor Gyula kát. biztos Szeged 
2—2 frt; Kapotanovits János jegyző Monos 
torszog, Dr. Daninger Ádám orvos Zombor, 
Gugánovits Máté birtokos Szabadka 1 — 1 frt. 
Összesen 972 forint.

Irodalom, művészet.
Színház. Mire o sorok a nyilvánosság 

elé kerültek, átél f o c s k é i, Thalia asszony 
f ö l k e n t és föl nem kent papjai, pap­
női és ministránsai, a nemzet hivatott 
és nem hivatott napszámosai, Halmay 
Imre színtársulata már elbucsuzott a szabad­
kai közönségtől. — Reméljük, hogy nem 
örökre, sőt nem is nagyon sok időre. Most 
egyelőre nyári vándorútra kél, hogy őszszol az 
1896-7-ik színi évad kezdetén, jelenlegi tár­
sulatának tőtagjaival, a selejteseknek jobbak 
kai való pótlása után ismét visszatérjen hoz­
zánk ujult erővel, munkakedvvel, ambitióval, 
jó repertoirral és az idén észlelt hiányok pót­
lására törekvő erős akarattal és áldozatkész­
séggel.

Es ha majd a világtörténelemben is 
örökemlékü, de a magyar történelem lapjain 
arany hetükkel bejegyzett 1896-ik nyár el 
fog múlni, s közönségünk a millenáris ünnep­
lésektől édesen mámoros fővel, fáradt testtel, 
de lolkesüléssel tolt szívvel városunk falai 
közé a kedves otthonba vissza fog térni; ak­
kor reméljük, hogy újra alkalmunk leond egy 
„h o z o tt-I s t o n“-nel üdvözölni azokat, kik­
nek anyagi és erkölcsi elismeréssel mindig 
szívesen adóztunk, úgy a nyilvánosság előtt, 
mind a színfalak határain belül, reméljük, 
hogy újra fogjuk a színpadon mindazokat látni, 
kiknek oly gyakran és oly lelkesen tapsol­
tunk az egész évadban, de különösen a le­
folyt héten, mely a Intern-fellépések hete volt 
és melynek műsora elég ügyesen lett úgy 
beosztva, hogy minden előadáson alkalom ada­
tott — a társulat cgy-egy kiválóbb tagjának
— egyéniségének megfelelő szerepben búcsúz­
hatni el a közönségtől.

Molnár László bucsufellépteül 111. Ri­
chard Sakospearo hírneves tragédiája került 
színre. A színpadunktól búcsúzó művészt — 
ki a budapesti vígszínházhoz lett szerződtetve
— kiléptekor két óriási babérkoszorúval és 
riadó tapssal fogadták. Az utóbbi számtalan­
szor megismételtetett az előadás folyamán. 
Molnár László két év óta — a tavalyi és az 
idei szezonban — szerepelt, a mi színpadunkon 
és ezen idő alatt gyakran foglalkoztunk rész­
letesen érdekes művészi egyéniségével, mikor 
mindig megmondtuk, hogy alakitó tehetsége 
és művészete elismerésre méltó, mely adomá­
nyok leginkább abban nyilvánulnak, hogy 
mestere az erősen színező árnyalatok elosz­
tásának.

„Feddra“ — „ Bdnyamester“ — „Brigitta 
hozománya“ — „Sanyarő Vendel“ — „Goldstein
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Számi“ — „Egy szegény leány“ — „Rip-Rip“ 
— és „Vasgydros“ főbb szerepeiben búcsúz­
tak el: Arday Ida, Boross Endre, feledi Bé­
riek a, Ferenczy József, Gergely József, Hal- 
may Imre, Halmayné, Halinel Aranka, Mát- 
ray József, Pogány Janka, Szakáts Andor stb.

Arday Ida játékának mindig nagy ha­
tása volt, a mikor egyéniségének és művészi 
ambitiójának megfelelő szerepkörben lépett 
tol. Szerepeit jól fogta fel és annak finom 
részleteit úgy olvasztotta össze, hogy alakítá­
sának egységét hézag nem zavarta, az erősebb 
jeleneteket pedig előkelő ízléssel színezte úgy, 
hogy erőszakos vonás a harmóniát meg nem 
zavarta.

Boross Endre a Icgjclontéktoloncbb sze­
repeket annyi finom komikummal játszotta, 
hogy még a minden abszorboálló primadonna 
szerepek mellett, neki mindig kijutott a taps­
viharból, mely nem csupán a karzatról jött.

Feledy lloriska játéka éneke olyan mint 
a tiszta forrás viz a pezsgő után, nem lép fel 
nagy igényekkel, de frisseségévol és egysze­
rűségével megfogja a közönség érdeklődését. 
Kerek formás kis alkata, hamis mosolya, élénk 
szemjárása kellemesen hat a nézőre.

Ferenczy József a vidék legjobb barito­
nistája. Éneke mindig kifogástalan és perí'ekt- 
játékot igénylő szerepei benne oly személye 
sitőre találnak, akinek párját keresni kell. 
Alakítása erőtől duzzadó és élethű.

Gergely József csengő hangjával a log- 
zajosabb cnscmbleokban is erősen dominált, 
játékában mindig igyekezet volt.

Halmayné páratlan művészi énekével, 
muzsikális ismeretével és lelkes játékával sok 
gyönyörűséget szerzett az ő bálás közönségé­
nek, amely bőséges elismerést adott néki vi­
szonzásul. Erőteljes hangja még színházunk 
hírhedt rossz akusztikáján is ki tudott fogni. 
Előadásában fény és derű van, dalaiban semmi 
el nem mosódik.

Halmay Imre valóságos univcrzál-szinész- 
zsoni. Játszik minden szerepkörben, do ügy, 
hogy intoncziújának érvényt tud szerezni. Mint 
direktor páratlan flegmával van fegyverezve.

Hahnel Aranka színpadunkon kezdte 
meg pályáját, ^zömünk előtt fejlődött oda, 
hogy ma boczézott kodvonczo a publikumnak. 
Poétikusan szép. Eleven és megragadó alakítá­
sokat mulatott be mindannyiszor, amikor csak 
a színpadra lépett. Tapsot és virágot annyit 
kapott ezen egy évadban, hogy másnak tiz 
esztendőig is elég lenne.

Mátray József szorgalmas és tehetséges 
színész, akit napról napra volt alkalmimk látni 
és sokoldalúságát, bámulni.

Pogány Janka Bácska-ország összes 
színpadjainak autókrát uralkodója, Szabadka 
1 vette Guilbort-jo, aki a megtestesült magya­
rosság párosulva a tökélyre emelt franczia 
chik-kcl. Első látásra már tapasztalja az 
ember, hogy olyan varázslónő aki, ionomén, 
mihelyt kilép a maga bűvös körébe, az életet 
ábrázoló deszkákra, hol oly mély improssió- 
kat okoz, molyok rávéstók nevét a szabadkai 
szili észhal hatatlanság porló márványtáblájára.

Bzcdcács Andor férfiasán szép megjele­
nése, kellemesen csengő, lágy de érezos hangja 
élénk és kifejozéstoljcs szomjátóka (moly vil­
lámokat lövői, ha a játék hevében a szenve­
délytől fel lett korbácsolva) finom és előkelő 
laglojtéso, predostinálja öt a hősszorolmes sze­
repkörére. De Szakács jó minden szerepben 
és sok intelligencziát tanúsított azzal mindig,

hogy a nem neki való szerepeket is ambitió- 
val interpretálta.

Szakácsné, Szohner Olga, Leövey Leó, 
Serfőzy Zseni, Szilágyi egytől egyig megtet­
ték kötelességüket. A kardalosok is igyekez­
tek, hogy helyüket megállják, a nők között 
pedig volt olyan is, aki csinos öltözködéssel 
és itt-ott kisebb szerepben elismerést vívott ki.

Ennyi dicséret után — az igazság érde­
kében azt is meg kell vallanunk, hogy min- 
deniknek meg volt a maga hibája, de mivel 
alkalom-adtán azokat is megmondottuk, most 
a távozóknak csak annyit mondunk :

Isten velük ! a viszontlátásra !

— Tolnai Lajos regényei szerb nyelven.
A „Képes Családi Lapok“ egyik szerkesztő­
jétől Tolnai Lajos Dr-tól mostanában ogyre- 
másra fordítják regényeit, novelláit német, 
szerb és orosz nyelvre. Közelebb Jankovich 
Döme dunaszekcsői gör. kel. plébános egy 
költőikig meleg hangú levélben kérte Tolnai 
Lajostól, hogy „A rongyos“ czimti regényét 
engedje általa szerb nyelvre átültetni, mit a 
jeles iró készségesen át is engedett. Tolnai­
tól a „Képes Családi Lapok“ hasábjain egyre 
másra jelennek meg regények és memoárok. 
Mely utóbbi közt a. „Sötét világ“ czimti úgy 
az irói, mint a nagy olvasó közönség körében 
áltálános elismerésre talált. A valóban kiváló 
írótól most a „Képes Családi Lapok“-ban egy 
hézag pótló mű közlése vette kezdetét. A mű 
cziino: „A magyar nemzet ezredéves költé­
szete“ Ebben, mint tiszta tükörben látni fog­
juk milyen haladást telt igazi magyar költé­
szetünk és kik voltak annak úttörője ezer 
éven át. A „Képes Családi Lapok“ minden 
időben elfogadják az előfizetésre való meg­
rendelést és az első számtól kezdve is szí­
vesen küldi mindönkinek. Budapest, vadász 
utcza 14 szám, saját házában.

H1 R E K.
— Kinevezések. A m. kir. igazságügyi 

minister Bodnár Balázs szegedi és Weisz 
Árrnni szabadkai törvényszéki dijnolcokat a 
szabadkai kir. törvényszékhez írnokká neveztek!

— Honvédségi hir. A m. kir. szabad­
kai ti. honvéd gyalog ezred kötelékébe tarto­
zó dr. Schneider Kornél tartalékos főorvos 
és Schuszler József tartalékos hadnagy saját 
kérelmükre a szolgálaton kívüli viszonyba 
helyeztettek.

— Időjárásunk. Szabadkán és környé­
kén az utóbbi napok alatt nagyon szeszélyes 
volt, a nap egyik órájában esett az cső, a 
másikban havazott, majd havas eső verte po­
csékká az időt, éjjelenként csekély fagy is volt.

— A palicsi villamos vasút, — ez a 
szabadkai tengeri kígyó, — ismét és ismét 
beszéltet magáról. Hol jóvá hagyják magasabb 
helyen is a szerződést, hol ismét megbolygat­
ják pontozatait s aztán addig kínlódnak vele 
már most hat év óta, hogy a vállalkozók 
egyike megbukik, másika pedig más okok 
miatt vesz búcsút a kapu félfától. Néhány 
nap előtt megint érkezett egy miniszteri le­
irat, melyben az építkezés megkezdését újból 
megengedi.

— A szabadkai takarékpénztár és 
népbank f. hó 1-én, vasárnap d. o. 10 órakor 
tartotta saját helyiségében évi rendes közgyű­
lését, moly alkalommal a választások követke­
zőleg ejtettek inog : igazgatónak : Varga Agos 
ton, helyettes igazgatónak: Jóo Nándor 
450—450 szavazattal lettek megválasztva. Vá­

lasztmányi rendes tagokká: Freudenberg 
Márk (450), ifj. Kunetz Ignács (450), Lőwy 
M. Lipót (450), Magyar György (450), Rádiós 
János (441), Jakobcsics Béla (440), Vermes 
Béla (440) és Scossa Zoltán (259) válasz­
tattak meg. Póttagokká megválasztattak: dr. 
Vojnich Gyula (386), Rádiós Dusán (372) 
és Lyubibratich Kelemen (290) szavazattal.

— Császka György kalocsai érsek, a 
ki dús gazdag jövedelméből jótékonyczélokra 
is szokott költeni, meg • vásárolt egy csomó 
lomtárbeli haszontalan könyvecskét, melyet 
az ismert nagy hazafi szótároeska alakjában 
ütött össze bunyevácz, igazabban horvát nyel­
ven és a magyar főpap ezt az idegen mti- 
vocskét azzal küldte meg Szabadka város is­
kolaszékének, hogy azt a népiskolákban tan- 
könyvvül fogadják el és taníttassák, ő füzete­
ket ajándékba küldi. Különös ajándékot isko­
laszékünk többsége köszönettel visszautasította.

— Névtelen hősök gyászmiséje. Az 
1849. évi ntárczius 5-én Szabadka és a haza 
védelmében Kaponyánál elesett névtelen hő­
sökért bajsai Vojnits Lukács (Antalfi) alapít­
ványa szerint f. hó 5 én 9 órakor a szt.-Te- 
réz templomban volt ünnepélyes gászmise.

— A papok zsákját ellopták. Tudva 
levő közmondás, hogy aki sokat kiván, arra 
azt mondják: telhetetlen pap zsák. És most 
igazán zsákról, de csak egy kis zsákról van 
szó, mely mindig telhetetlen, lévén a neve 
perzsely, mely ott csilingel az idők között 
minden Isteni tisztelet alatt, kérvén a plébá­
nos ur részére pénzbeli adományokat. Ezt a 
telhetetlen kis pap zsákot a szt.-Teiéz tem­
plomból valami akasztóin virág elcsente és 
azóta a napi élelmet pótló kis zsákocska régi 
gazdájánál többé nem jelentkezett,

— A „Pest“ városhoz czimzett szálloda 
minden újabb hatósági árverés mellőzésével 
Garai Ferencz mostani vendéglős kezéről 
Tumbász Loketics István sertéshizlaló és a 
polgármester rokonának birtokába jutott. Hogy 
ki intézkedett igy, s hogy ki kerülte meg a 
törvényhatósági bizottság jóváhagyását, azt 
könnyű kitalálni.

— A katona ujonezozás egy hét óta
javában folyik Szabadkán is, de az ember 
anyag nem valami kielégítő. A virágos legé­
nyek csapatokba verődve búcsúznak a szabad 
élettől, hogy a nyarat még itthon ledolgozva 
őszkor Budapestre, Bécsbe vagy más külföldi 
városba esetleg Bosznia-Herczegovinába masí­
rozzanak a 3 évi gyöngyélot leszolgálása végett.

— Dr. Vermes Lajos országos nevű 
többszörös viador a kolozsvári műegyetemhez 
tornatanárrá neveztetett ki és helyét már el 
is foglalta. Erre vonatkozólag a következő le­
velet vettük : „Mélyen tisztelt szerkesztőség ! 
A Fér. József t. egyetemen megkezdem ma 
előadásaimat úgy az eszméleti, mint gyakor­
lati tcstgyakorlatomban. — Ez utón búcsúzom 
el barátaimtól és ismerőseimtől. Drd. Vermes L.“ 

— Veszedelmes futtatást rendezett 
tegnap délben Krnyajszki Belovlyev Lázár 
kelebiai gazda. Gabonát hozott őrletni a 
Sztantics-féle városi gőzmalomba s mikor az 
utón zsákot is leemelte, lovai valamitől hir­
telen megijedtek, az üres kocsit elragadták 
és egyenes irányban szágultak a szt. Teréz 
templom átellenében fekvő Vermes házig. A 
kocsi, a szerszám darabokra tört és szakadt, 
s a szerencsétlenségbe legnagyobb szerencse 
az, hogy a kocsin senki nem Ilit és igy ember 
életbe kár nem esett.

— Leharapta az ujját. Hétfőn estefelé 
Takács Aiulrásné szili. Csipák Ilka menyecske 
leányával ment ennek lakására, amikor ufó­
kat álta Takács Sánta Rókusné szül. Csajkás 
Anna és szóváltásba keveredett a vele rég 
ellenséges viszonyban élő két asszonynyal. 
A nyelvelósből csakhamar karmolódzás lett 
és miközben Csipák Ilka védekezett, Csajkás 
Anna elkapta balkezét és annak mutatóujját 
oly erővel harapta keresztül, hogy az csak 
egy darab bőrön fityeg. Hogy Csipák Ilka 
visszaharapja-e Csajkás Annát vagy a biró- 
zághoz fordule-e elégtételért, az még ma bi­
zonytalan dolog.

— Hol a siáz forint ? Ezt % kérdést 
intézte Scossa Zoltán tűzoltó parancsnokunk



házbelieihez e hó 6-án. A megkérdezett cse­
léd nagyot bámult, hogy ott van a száz fo­
rint, ahová a tek. ur tette, de hogy hol ez a 
hely : az asztal fiókban, a kabát zsebben vagy 
talán valamelyik kávéház asztalán, azt ti meg 
nem mondhatja lévén foglalkozására nézve 
pesztonka és nem gondolatolvasó. A leányt 
letartóztatták ugyan és most az is a fűlött 
gondolkozik: hol a száz forint?

— Késői virágzás. Elaggott jegyes lé­
pett a múlt csütörtökön a polgári anyaköny v- 
vezetti elé, és kijelentették, hogy tik szere­
lemre lobbantak egymás iránt, eskessék meg 
tikét, hogy mint férj és feleség boldogan él­
hessenek. Boldog vőlegény neve Mácskov 
Kostek Ivan, még csak 75 éves, a menyas­
szony pedig, aki Juliska névre hallgat, a 76-ik 
esztendőt gázolja. Az uj pár az V-ik körben 
rakta meg fészkét.

— Kozits István, egykor Bpcsti, leg­
utóbb zentai ügyvédet a szabadkai törvényszék, 
majd a kir. tábla és utánna a kir. Curia is hat 
havi börtönre Ítélt, a jogerős Ítéletek alapján 
büntetésének megkezdését o hó 4-én az itteni 
fogházban megkezdette. A szerencsétlen em­
ber igen beteges, s aki a kir. ügyészség foly­
tán a nap legnagyobb részét irodában tölti.

— Meghalt a börtönben Lang lantos 
József, helybeli illetőségű és lopás miatt vizs­
gálati fogságban volt 28—30 éves fiatal em­
ber. Az elhunytat a temető halottas házából 
tegnap temették el.

— Meghívás. A „Bács-Bodrog Megyei 
Kör“ alapszabályszerü tisztújító közgyűlését, 
f. év márczius hó 20-án esti 8 órakor saját

helyiségében (Keropesi-ut 20 sz„ Elite kávé­
ház) tartja meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés 3. Tisztujitás. 
Indítványok Dr. Kovács Jenő titkár. Ur. 
Bonczák János vezető elnök.

— Érdekés találmányról Írnak a lapok 
Athénben egy görög tudós a mazsola-szőlő­
ből oly anyagot állított elő, melylyel a leg­
kitűnőbben lehet világítani és mely sokkal 
jobb, mint a petroleum; a görög lapok a 
villanyvilágításnál is jobbnak mondják. — 
Szép dolog; csak az a baj, hogy drága e 
világítás s ha beválik, sajnos, drágább lesz a 
süteményekbe való mazsola-szőlő is !

— Elvert városi kapitány. Csinos kis 
botrányt idézett elő három „úri“ ember a 
topolyai vasúti indóház várótermében. Reizner 
Lajos, Hubay Dezső és Milatin Ernő szabad­
kai lakosok kissé becsipett állapotban lép­
tek a teremben s dr. Reizner végigronhanva 
a helyiségen egy topolyai tekintélyes keres­
kedőt teljes erővel félre lökött, olkiálva 
magát: „Félre .... zsidó !“ A Topolyán is 
jól ismert ügyvédnek ezek és ennél még 
durvább förmodvényei a közönség között 
nagy háborodást keltettek. Egy fiatal utas, 
ki nem szokott a saját árnyékától migijodni, 
udvariasan az ügyvéd elé lépett s sajnálatát 
fejezte ki, hogy egy intelligensnek látszó 
úri ember nyilvános helyen ilyen megrovandó 
magaviseletét tanúsít. Erre Hubay Dezső fel-1 
ugrott helyéről s ezekkel a szavakkal : —

Én vagyok Szabadka városának főkapitánya. 
És hatalmas pofoncsapást mért a fiatal emberre, 
Erre az utazó közönség férfitngjai Hubayrn, 
az állítólagos főkaitápnyra vetették magukat 
leteperték a földre és kegyetlenül döngetek, 
ütötték a garázdálkodót, hogy valamenyi vasuli 
alkalmazott összefutott. Ámde hiába volt az 
állomásfőnök erélykodése, a döngetés tovább 
folyt. Ha véletlenül a járás főszolgabírója, 
ki szintén elutazni akart, még ideje korán 
meg nem érkezik, úgy Hubayt aligha viszik 
élve Szabadkára, A főszolgabíró rendőrség 
segélyével szétoszlatta a verekedőket s jegy­
zőkönyvet vett fel az esetről. „Zombori Hírlap“.

— Magyar osztály Sorsjáték, a ma­
gyar Osztály-Sorsjáték — mely nyereményei­
nek sokasága és magasságával, nemkülönben 
annyira kedvező esélyeivel nemcsak hazánk­
ban, de a külföldön is oly népszerűséget ví­
vott ki magának — második osztályának hú­
zását márczius 11 — 14-ig, tehát már néhány 
nap múlva ejtik meg a kormány íolügyeleto 
alatt és dr. Weinmann kir. közjegyző jelen­
létében. Azon körülmény, hogy ezen sorsjá­
ték utóbbi húzásainál kisorolt nagyobb főnye­
remények vidékiek által vásárolt sorsjegyekre 
estek, — annak közkedveltségét még inkább 
növelte. A már legközelebbi szerdán kezdődő 
húzásnál 10,000 nyeremény fog 1.648,000 
korona összértékben kisorsoltatni.

Felelős szerkesztő :
SZÁL A Y LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Magyar osztály-sorsjáték.
35,007 pénznyeremény 7.932,000 korona összértékben.

Lagnagyobb nyeremény T7rtx> millió korona 
a legkedcezőbb esetben J 1 lumu Korona.

II. osztály.
Húzás 1896. márczius II —14-ig.

Nyeremény
1 á 
1 „ 
1 „ 
1 * 
1 ,, 
1 „ 
1 „
2 „ 
8 ,,

10 „ 
13 „ 

100 „ 
860 „ 

9000 „
10000

korona
100000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
8000
4000
2000
1000
400
200
120

nyeremények
Összesen

korona
*= 100000
= 60000
= 40000
== 30000
= 20000
== 15000
= 10000
= 16000
= 32000
= 20000
= 13000
= 40000
= 172000
= 1080000
= 1648000

II, oszt vétel-sorsjegyek árai:
7i 7a Yio 7.0

40.-20.-4.- 2.-ft

II. és HU teljes sorsjegyek árai: 
7. 7. 7io 7.0

60.— 30.— 6.— 3.— ft
Ezen eredeti árakon kivlil 
II. osztályú sorsjegyek meg­
rendelésénél ajánlott levél 
portója és nyereményjegy­
zék dija fejében 26 kr., tel­
jes sorsjegyek megrendelé­
sénél pedig ajánlási díj és 
2 nyeremény-jegyzékért 10 

kr. küldendő be.

III. osztály-.
Húzás 1896. május 12—28-ig.

Nyeremény
I jutalomdij

á1 
1 
1 
1 
2 
2 
5 

10 
34 

100 
200 

2650 
22000
25007

2#|
r"'=
E N 2y 3 E fcS £ >.■* 2

c'f|
S3s

nyc 6 8

korona
600000
400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000
200
150

reményük 
1 jutalom
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600000
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40000
50000
80000
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3300000
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Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

HEIHTZE KAROLY, Budapest
Szervita-tér 8. Sürgönyczim: LOTTOHEINTZE BUDAPEST. Szervita-tér 3.

Bleselt* Viieze könyvnyomdája Szabadkán, UőzfUrdő-utcza, Csajkás-féle házban.


